



组版编辑 窦瀛

E-mail/zkwbdouying@126.com

2020年2月17日 星期一

特殊时期

我市公安户政部门推出便民新举措

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 预约办理户籍业务593件、办理身份证416个、发放身份证58个……2月15日，记者从市公安局治安和出入境管理支队获悉，随着近期各地开始返程复工，外出人员增多，各辖区公安机关户政部门主动发布信息，告知群众联系方式，为因特殊情况需要办理户政业务的群众开辟绿色通道，赢得群众的赞誉。

2月8日，市公安局七一路分局户籍民警接到辖区居民李某星夫妇的电话。电话中，李某星夫妇说，因黄疸过高，他们刚出生的孩子留院接受治疗，现在已经出院了，但是需

要办理新生儿入户手续，才能到医院报销费用。户籍民警跟他们约好时间，并在他们来之前做好办公场所消毒工作。李某星夫妇到来后，户籍民警快速为他们办好了新生儿入户手续(如图)。

2月9日，市公安局文昌分局户籍民警接到辖区居民崔某的电话。崔某称其女儿生病住进新生儿重症监护室，因需要使用医保，急需办理入户手续。文昌分局户籍民警通过电话和崔某约好业务办理时间，最终顺利为其女儿办理新生儿入户手续。

2月12日，项城市公安局光武派出所辖区居民申某军向户籍民警刘畅反映，其二代身份证丢失需要补办，同时还需办理临时身份证。

了解到申某军从事蔬菜运输行业，每天都要使用身份证，刘畅便与其约定办理时间。除此之外，刘畅还提醒其办好临时身份证，并在申某军到来后迅速为其补办二代身份证。

据了解，2月3日至14日，我市公安机关户政部门共为群众预约办理户籍业务593件，办理身份证416个，发放身份证58个，办结河南警民通互联网+户政业务10件。在此，我市公安机关户政部门提醒广大市民，特殊时期，如急需办理户政业务，请先通过电话联系辖区派出所户籍民警，预约办理时间。另外，前来办理业务时，市民请做好个人防护措施，采集指纹时，请按照要求做好消毒防护工作。



重庆老人迷失高速路口 周口民警助其找到家人



老人被儿子接回

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯“感谢民警同志，要不是你们的帮助，我母亲还不知道要遭多少罪。”2月14日晚，家住周口港区的徐先生赶到安罗高速周口西站口，接回已走失3天的母亲。

“有个老太太步行从高速收费口拎着行李出站了。”2月14日18时许，周口气温骤降。一位操着一口四川方言的老人，拎着行李从高速口走出来，在此执勤的医护人员为其测量体温后发现一切正常。看到这一情况，市公安局交通管理支队高速七大队民警王凯伟和同事快步走上前询问情况。得知老人已几天没吃饭了，王凯伟赶紧为老人倒了一杯热水、泡了一桶方便面。看到老人的口罩旧了，王凯伟又给老人换了一个新口罩。

安顿好老人以后，新的问题又出现了。老人叫什么？家是哪里的？

为什么会出现高速路口？尝试与老人沟通未果后，王凯伟和同事们从老人的行李里找到一张身份证件和一个笔记本，上面信息显示老人姓夏、重庆人。笔记本上出现的几个电话号码让民警看到了帮助老人找到家人的希望。“一连拨了几个号码，都是空号，让人很沮丧。幸运的是，最后一个电话通了，对方告诉我们他会帮忙联系老人的家人。”王凯伟说。

当日19时，老人的儿子徐先生驾车赶到安罗高速周口西站口。徐先生说，母亲长期在重庆生活。今年春节前，他带着母亲回周口探亲，却遭遇疫情管控这一特殊时期。患有精神疾病的母亲在家待得难受，便吵着要回重庆。2月11日，他发现母亲不见了，全家人已经找了3天了，一直没找到。这次真是多亏了民警同志，回去后，他一定会好好看护母亲。

周口市看守所 帮助刑满释放人员回家

□记者 姬慧洋

本报讯“冯管教，我已安全到家啦！给你报声平安，谢谢你和史管教，谢谢周口市看守所的领导们。”近日，周口市看守所一名关押犯人刑期届满，市看守所民警克服困难为该名刑满释放人员开具证明、准备防护用品、买好车票，助其回家。

2月11日，在周口市看守所关押的犯人郑某刑期届满，应予释放。但郑某户籍地和住所地均非周口，而是四川成都。特殊时期，其家人因疫情防控无法来接他，而郑某没有身份证件、没有手机，出所后很难自己回家。

面对这一难题，周口市看守所领导认真商议，决定帮助郑某回家。民警史红月负责联系郑某家人，询问其能否到车站接人，在得到肯定的回答后，民警冯青华负责

联系车站，确定路线及准备相关登车手续。经多番了解得知，从周口发往成都的长途汽车停运；周口火车站只有到漯河的火车在运营，其他车次停运，而漯河火车站又没有到成都的火车；最终只有坐高铁一个方案可选，先从周口东站乘高铁到郑州，再转车到成都。

当天上午，冯青华带着为郑某出具的释放证明、关押证明、户籍证明等手续，为郑某准备的医用口罩、一次性手套等防护用品，以及一些食品、水和现金等，将郑某送到周口东站。买好车票后，冯青华把郑某交给车站工作人员，才回到看守所继续上班。

“有看守所出具的证明，一路上都很顺利，非常感谢管教及看守所领导的关心和照顾。今后，我一定好好做人，为社会多做贡献。”郑某说。

本周我市以晴天为主

□记者 王凯

本报讯2月16日，记者从市气象台获悉，本周我市将以晴天为主，气温有所回升。虽然天气晴朗，但特殊时期，市民还是应该尽量待家中，避免不必要的外出。

据市气象台预计，本周我市降水量5~8毫米，接近历年同期平均值(7.4毫米)；周平均气温8.5℃~9.5℃，较历年同期平均值(4.7℃)偏高，周最低气温-3℃左右，最高气温16℃左右。

具体预报如下：

周一，晴天间多云，西北风2~3级，气温-3℃~9℃；

周二、周三，晴天间多云，偏南风2~3级，气温-1℃~13℃；

周四，多云转阴天有小雨，东南风2~3级，气温5℃~13℃；

周五，多云到晴天，西北风2~3级，气温6℃~14℃；

周六，晴天间多云，偏南风2~3级，气温7℃~16℃；

周日，多云，东南风2~3级，气温10℃~15℃。